KORONARNI KLUB MEŽIŠKE DOLINE
USMERITVE ZA DELO V LETU 2012

Rehabilitacija srčnih bolnikov in ljudi s povišanim tveganjem.

Prizadevamo si za do življenjsko izven ambulantno rehabilitacijo srčnih bolnikov. Ta se začne v bolnišnici,nadaljuje v ambulantah in koronarnih klubih. Izvajanje navodil zdravnikov,nadzor lastnega zdravja,redna tedenska telesna vadba,vsakodnevna živahna hoja,plavanje,izogibanje preobremenitvam ali neaktivnosti,zdrava prehrana,sproščeno življenje,druženje itd.,so aktivnosti,ki nam krepijo kakovost in dolžino življenja in so osnova našega dela. 
Telesna vadba in druge aktivnosti v skupinah.
Poleg redne tedenske telesne vadbe bomo v skupinah pripravili pogovorna srečanja, pohode v naravo,test hoje,družabna srečanja,meritve,pomoč itd.

Letovanje,celodnevni izlet in Glasilo.
Zainteresiranim članom bomo spomladi omogočili sedem dnevno letovanje v Zdravilišču Strunjan. V jeseni bomo pripravili celodnevni izlet na Slovensko obalo. Izlet bomo združili s srečanjem s Koronarnim klubom Slovenska Istra.
Izdali bomo dve številki GLASILA.
Vključevanje novih članov.

Še naprej si bomo prizadevali v Klub pritegniti srčne bolnike in ljudi s povišanim tveganjem za srčno žilne bolezni. 
Zdravstvena vzgoja in zdravstvena varnost prebivalstva.
Veliko pozornost bomo namenjali zdravstveni vzgoji prebivalstva. Vsakemu prebivalcu doline bomo ponudili vsaj eno predavanje o srcu, srčnih boleznih ali zdravem življenjskem slogu. Po vsakem predavanju bomo prisotnim izmerili holesterol in krvni tlak ter jim prikazali masažo srca in uporabo AED. Šolsko  mladino bomo z lutkami usposabljali za ukrepanje ob srčnem zastoju. 

Srčno popuščanje
Ob Svetovnem dnevu srčnega popuščanja bomo skupaj z Zdravniškim društvom Kovita pripravili vrsto aktivnosti in strokovno predavanje za srčne bolnike.
Dan srca.

Letos Svetovni dan srca praznujemo na Prevaljah. 
Avtomatični defibrilatorji
Nadaljevali bomo s širitvijo mreže javno dostopnih avtomatičnih defibrilatorjev, obveščali občane o lokacijah in jih usposabljali za njihovo uporabo.
Strokovno delo v Klubu.

S pomočjo Zveze bomo izobraževali obstoječe in pridobili nove vaditelje telesne vadbe ter vodje delavnic. Iz vrst zdravnikov in drugih zdravstvenih delavcev si bomo prizadevali pridobiti še več prijateljev Kluba,ki nam letno namenijo po dve dobrodelni uri svojega časa.                                                                                                                                           
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