Odzivanja na tegobe malih ljudi
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Društvo za trajnostni razvoj (DTR) Muta je eno najmlajših društev na Koroškem. Ustanovljeno je bilo novembra lani na pobudo Mirka Vošnerja, Sandija Pungartnika in drugih somišljenikov. Ti so ocenili, da je  treba v kraju poživiti društveno dejavnost, ki se odziva na aktualne tegobe malih ljudi. "Z društvom bomo intenzivneje kot do zdaj povezovali različne ideje in pobude, s katerimi bomo dosegali hitrejši in skladnejši razvoj kraja in občine," je namen ustanovitve pojasnil njegov predsednik Mirko Vošner.
Prva tovrstna akcija DTR Muta je bil dobrodelni Miklavžev koncert. "Sprva smo bili v društvu skeptični glede odziva Mučanov, ker je bil koncert v predprazničnem času, ko imajo ljudje mnogo opravkov," je začetno zaskrbljenost organizatorjev razkril Vošner. Pri izvedbi koncerta se je društvo zaradi  tehnične podpore povezalo z Rotary klubom Slovenj Gradec in se skupaj z njim odločilo, da bo izkupiček namenilo za humanitarne vsebine. "Navkljub zadržanim napovedim so se ljudje koncerta množično udeležili, prav tako so se pohvale vredno odzvali donatorji, med njimi še posebno CNC K&P, Koroške lekarne in BVD-Ravne, ki so prispevali za nakup dveh javno dostopnih avtomatičnih defibrilatorjev na Muti," je predsednik društva opisal potek uspešne akcije.
Za ozaveščanje in usposabljanje občanov za uporabo avtomatičnega defibrilatorja je društvo januarja na Zgornji Muti pripravilo dobro obiskan tečaj, na katerem je Peter Kordež iz Zdravstveno-reševalnega centra Koroške in član Koronarnega kluba Mežiške doline predstavil oživljanje ob nenadni odpovedi srca. "Zaradi velikega zanimanja bomo kmalu  tovrstno predavanje ponovili še na Spodnji Muti," je napovedal predsednik. 
Društvo bo te dni skupaj z Rotary klubom Slovenj Gradec poklonilo socialno ogroženi družini finančno pomoč, namenjeno šolajočim se otrokom. Člani, zdaj jih je 23, si bodo letos prizadevali predvsem za popularizacijo društva in vključitev vseh, ki lahko prispevajo k razvoju kraja in občine. "Izpostavili bomo tudi pomen varovanja okolja in sonaravnega gospodarjenja z naravnimi dobrinami ter problem degradacije zemljišč zaradi potencialne nevarnosti porušitve jezu za HE Golica in vrednotenja objektov na njih," je načrte, med katere sodi tudi povezovanje z avstrijskimi kolegi, denimo pri pripravi predavanj o dopolnilnih dejavnostih na kmetijah, povzel Mirko Vošner. Spomladi pa bo društvo v sodelovanju z Zavodom za zdravstveno varstvo Ravne občane povabilo na predavanje o problematiki samomorilnosti na Koroškem. 
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Po društveni zaslugi avtomatična defibrilatorja tudi na Muti
Društvo za trajnostni razvoj Muta je sodobna avtomatična defibrilatorja namestilo na najbolj javno dostopnih mestih. Prvi je nameščen pred vhodom v zdravstveno postajo na Zgornji  Muti, drugi pred lokalom Time-out na Spodnji Muti.
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