KORONARNI KLUB MEŽIŠKE DOLINE

Ob Suhi 11,Ravne na Koroškem

ZAPISNIK

4. seje odbora, ki je bila 18. januarja 2012 v sejni sobi Z D Ravne

Prisotni:-člani odbora:Marija Čresnik,Marjan Orlič,Ivan Žagar


   -vodje skupin: Franc Tomaž, Jožica Permanšek, Jože Kordež, Adi    

    Ravter, Jože Magdič, Friderik Ločičnik, Franc Fužir in Ana Fužir                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
   -ostali: Cirila Slemenik Pušnik dr. med.,Pavla Prinčič in Peter Kordež

    -odsotna:  Berta Mlakar
Točka 1: zapisnik 2. seje odbora

Uvodoma se je predsednik Kluba zahvalil Jožetu Kordežu za njegovo predano in uspešno delo pri vodenju skupine Prevalje. Pozdravil je novega vodjo skupine Prevalje Franca Fužirja in njegovo pomočnico Anico Fužir ter jima zaželel uspešno delo.

Odbor je potrdil zapisnik 3. seje odbora Kluba.

Točka 2:  finančno stanje Kluba

Stanje na TRR je 3.603,00. Svoje obveznosti iz razpisov so v celoti poravnale vse občine. Klub mora poravnati še davek ob nakupu napihljivih lutk za kar pa je že pridobil donatorska  sredstva ob LEK-a.   

Točka 3:  stanje članstva januarja 2012
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Članarino za leto 2012 je plačalo 274 članov. Črna 350,00, Mežica 510,00, 

Prevalje 570,00, Ravne 330,00, Čečovje 395, Kotlje 230,00, Dravograd 170,00 in Črneče 190,00. Skupaj 2.745,00. 17 članov bo še plačalo članarino. Plačila smo oprostili  11 članov in 32 prijateljev Kluba. Umrlo je 7,izstopilo pa 11. članov.
Točka 4: priprave na Zbor članov za leto 2011
Odbor je potrdil gradivo za Zbor. Vabilo,poročilo o delu v letu 2011 in finančno poročilo. Potrdil je tudi usmeritve za delo v letu 2012 in finančni plan. Seznanil se je z organizacijskimi pripravami na Zbor in družabno srečanje. Za predsednika delovnega predsedstva odbor predlaga Lojzeta Janežiča iz skupine Čečovje. Vodje skupin si bodo prizadevali za odlično udeležbo,razpravo na Zboru in odlično razpoloženje na družabnem srečanju.

Točka 5: Ustanavljanje koronarnega kluba v Dravski dolini
Dr. Cirila,Peter in Ivan so odbor obvestili o prizadevanjih za ustanovitev novega Kluba. Dr. Cirila je že pridobila strokovnega mentorja kluba,iščemo pa še predsednika. 
Točka 6: širitev mreže AED in izobraževanje mladine

Peter je odbor obvestil,da je na področji Koroške nameščenih že 51 javno dostopnih avtomatičnih defibrilatorjev. Za naše izkušnje pri širitvi mreže AED,izobraževanja odraslih in mladine z napihljivimi lutkami se zanimajo tudi v drugih delih države. Njegov pisni prispevek o tej problematiki je priloga temu zapisniku.

Točka 7: šola zdravega življenja in klubski izlet 
Odbor je določil,da se letos udeležimo šole zdravega življenja v Zdravilišču Strunjan od 11. 3. do 18. 3. 2012. Določil je tudi,da letos gremo na celodnevni izlet na Slovensko obalo v soboto 8. septembra. 
Točka 8: Zdravstvena predavanja z prebivalce
Tudi letos bomo organizirali zdravstvena predavanja zdravnikov in drugih zdravstvenih strokovnjakov za vse prebivalce. Vsebino in organizacijo uskladijo  
vodje skupin in Ivan. Vsem prisotnim bomo ponudili brezplačno meritev holesterola in krvnega tlaka ter prikazali masažo srca in uporabo AED. 
V maju bomo ob Dnevu srčnega popuščanja pripravili strokovno predavanje o srčnem popuščanju.
Točka 9: pogovorna srečanja
V vseh skupinah bomo pripravili pogovorna srečanja o raznih vidikih zdravja in življenjskega sloga. Trenutno imamo na razpolago naslednje vsebine: 


-Herman Kumprej: življenje s presajenim srcem


-psih. Mojca Breznikar: psihično sproščanje


-Kristina Pregl: Kitajska študija


-Ivan: praktične izkušnje telesne vadbe,osebne prehrane ali hujšanja.

Skupine seveda lahko predlagajo tudi druge vsebine. Potrudili se bomo,da pridobimo primernega sogovornika. 
Točka 10: plavanje in fitnes
Odbor soglaša,da članom omogočimo uporabo zimskega bazena in prilagojenega fitnesa na Ravnah.

Točka 11: razno

Pomočniki vodij skupin so: Prevalje Anica Fužir, Črneče Marija Čresnik, Mežica Anica Ipavic, Ravne Pavla Prinčič.

Prisotni niso prijavili stroškov za telefon v klubske namene. 
Zapisal: Ivan Žagar,          19. januar 2012
Avtomatski defibrilatorji  (AED)
Tudi v tem letu smo širili mrežo avtomatičnih defibrilatorjev(AED) na Koroškem, z nasveti pa smo pomagali tudi drugim zainteresiranim. 

Trenutno je na Koroškem nameščenih 51 javno dostopnih AED od tega 5 v občini Črna, 3 Mežica, 6 Prevalje, 9 Ravne, 5 v občini Dravograd, 3 v Radljah ob Dravi, 1 v Vuzenici, 2 na Muti, 5 v občini Podvelka, 3 v občini Ribnica na Pohorju, 6 v Slovenj Gradcu in 3 v Mislinji. Seveda s tečaji še naprej širimo znanje o masaži srčne mišice in uporabi AED. Po zbranih podatkih smo v sodelovanju z ZRCK (reševalna) od 1.1.2008 do danes na 154 dogodkih seznanili ali usposobili (neuradno) več kot 5200 udeležencev.

Od 51 trenutno nameščenih aparatov beležimo 22 uporab, od tega 3 uspešne 
(+1 pogojno - AED ni sprožil sunka, oživljanje pa je uspelo).
V letu 2011 smo s pomočjo donatorja LEK-a pridobili 60 napihljivih lutk za izvajanje tečajev TPO+AED, s katerimi smo usposabljali že skoraj 1000 udeležencev, pretežno mladih. Prav tako gre zahvala podjetju LEK, ki je pokril stroške nakupa in izdelave majic za 120 učencev na Ravnah in 50 otrok, ki so nastopili na proslavi ob svetovnem dnevu srca v Mežici, skupno kar 2.800€. 

Za leto 2012 smo se prijavili na razpis za evropska sredstva in bili uspešni, tako da bomo pokrili stroške izobraževanj učencev devetih (in osmih?) razredov osnovnih šol Mežiške doline s pomočjo občin Mežiške doline in evropskega kmetijskega kohezijskega sklada za razvoj podeželja.

Ob  svetovnem dnevu srca 2012 bomo organizirali teden srca na Prevaljah, in takrat izvedli skupinsko izobraževanje učencev OŠ Franja Goloba s Prevalj, s čemer je že seznanjena ravnateljica šole in priprave potekajo. V razmislek je predlog, da nov AED na Prevaljah, za katerega bi si prizadevali ob tej priložnosti, namestimo na telovadnico OŠ, v kateri se vedno veliko dogaja (športne aktivnosti, prireditve, …), takšen pa je tudi trend v tujini!?

Ob vsem tem pa je prav podati pomisleke nekaterih, da je aparatov na Koroškem že veliko, če ne že preveč??? Do neke mere jih je res veliko, gledano na slovensko povprečje, še zdaleč pa stvar ni optimalna in je možnosti še veliko. Naša prizadevanja so usmerjena v izobraževanje vseh, ki so zainteresirani, začenši z osnovnošolsko mladino, dijaki in študenti, nismo pa v celoti izkoristili možnosti, da usposobimo svojce, sosede, prijatelje in znance naših članov, kar bi lahko poskusili ponovno letos??? Pomembno pa je povedati tudi to, da prihajajo pobude za nove aparate od posameznikov in skupin ter da mi pobud za nove aparate že nekaj časa ne pošiljamo.

Za konec še informacija o pripravi projekta izobraževanja otrok, ki bi ga podprla nakupovalna skupnost LYONESS (http://www.lyoness.net/si/) in ob tem tudi namestila vsaj en AED, po vsej verjetnosti na dotični OŠ. Dogovarjanja potekajo že od lanskega leta, ko s projektom nismo uspeli zaradi poznih rokov, sedaj pa je interes na njihovi strani. Ker bodo izobraževanja v Mežiški dolini pokrita iz evropskih sredstev, bo slednji projekt lahko zajel učence drugod po Koroški. Več o tem pa po konkretnih pogovorih.      Peter,  januar 2012.
